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Carles Creixans z malého katalánského městečka espinelves uprostřed 
hor se narodil do rodiny truhlářů. Toto řemeslo se u nich dědí už po šest 
generací a i Carles se vyučil truhlářem. Před deseti lety však portfolio firmy 
podstatně rozšířil – začal stavět domy s dřevěnou konstrukcí. Ten, který 
postavil pro svou rodinu, stojí za pozornost hned z několika důvodů. I proto 
jsme se na jeho návštěvu vypravili až do slunného Katalánska…

Dům rodiny Creixans vypadá zvenčí jako jednoduchá elegantní dřevostavba 
v moderním stylu, která pokorně navazuje na okraj tradiční horské vesničky. 
Uvnitř se však skrývá překvapivé tajemství – inteligentní systém Loxone, 
který posouvá význam pojmu pohodlné bydlení na zcela odlišnou úroveň
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ned na začátku rozhovoru 
s majiteli domu nás překvapil 
náhlý pohyb. Začala se sama 
zatahovat vnější žaluzie. 
„Jelikož je víc světla uvnitř 
než venku, zatáhnou se 

žaluzie, aby nebylo dovnitř vidět z ulice,“ 
odhaluje carles jedno z tajemství domu. ale 
vezměme to popořádku…

Chytrý dům ví, co je pro vás nejlepší 
když se s manželkou clarou a třemi dětmi 
rozhodli opustit byt a postavit si vlastní 
dům, znal už systém loxone, který běžný 
dům promění v inteligentní, a rozhodl se 
ho do domů pro své zákazníky instalovat. 
„v systému loxone jsme viděli příležitost, 
která by mohla být pro naše stavby velmi 
zajímavá, především co se týče kontroly 
slunečního světla. Domy, které stavíme, jsou 
energeticky velmi efektivní, a když využijeme 
sluneční teplo v daný moment, nebo ho 
naopak zastíníme, je mnohem snazší regulovat 
teplotu, a dům tak potřebuje méně energie,“ 
vysvětluje carles. proto s manželkou neváhali 
a tento systém si domů také nainstalovali.

Všichni pryč!
automatická regulace vnějších žaluzií je pro ně 
jednou z hlavních výhod systému smart home, 
který sám vyhodnotí orientaci každého okna, 
množství slunečního svitu a aktuální potřeby 
domu. Žaluzie nastaví tak, aby bylo v domě co 
nejvíce světla, ale zároveň jej zastínily natolik, 
aby v létě nebylo nutné zapínat klimatizaci. 
v zimě je naopak cílem dostat slunce do domu 
co nejvíce. 

a co ještě dokáže dům sám zařídit a svým 
majitelům usnadnit? v zásadě vše, co mu 
člověk dokáže naprogramovat. od ovládání 
světel, žaluzií, topení až po zabezpečení 
domu nebo zalévání zahrady. světla se sama 
zhasínají a rozsvěcují podle čidel, každý 
si ale může navolit, za jakých podmínek 
a s jakou intenzitou. „když odcházíme 
z domu, zvolíme speciální program všichni 
pryč, který zhasne všechna světla, zatáhne 
vnější žaluzie, zavře veškeré dveře včetně 
těch garážových a zkrátka se postará o vše, 
co je motorizované. Zároveň přepne topení 
do udržovacího módu, který v domě udržuje 
nižší teplotu, dokud se někdo nevrátí,“ 
pochvaluje si clara. 

Skromnost i velkorysost 
ve vzájemné harmonii 
pojďme si ale prohlédnout dům jako takový. 
nachází se na úplném kraji vesnice, za ním 
už začíná hustý les. Je zabudovaný do svahu, 
výhledy proto nabízí naprosto dechberoucí. 
Jde o jednoduchou konstrukci ve tvaru l 
s rovnou střechou. v podzemní části se 
nachází velkorysá garáž až pro 4 auta s malou 
truhlářskou dílnou a prostorem pro budoucí 
posilovnu. nachází se zde také oddělená 
místnost určená pro masáže a terapie, které 
poskytuje clara. v přízemním obytném patře 
jsou pak čtyři pokoje, dvě koupelny, společná 
pracovna/studovna a kuchyň propojená 
s jídelnou a obývacím prostorem s krbem. 
na kuchyni navazuje prostor vyhrazený pro 
údržbu domácnosti, jako je praní a ukládání 
věcí. obytná část je z celé jižní strany štědře 
prosvětlená velkými okny nebo posuvnými 
dveřmi, což budí dojem, že dům je mnohem 
prostornější. Interiér navíc přirozeně splývá 
s exteriérem. k tomu přispívá i fakt, že vnější 
veranda je na stejné úrovni jako podlahy domu. 
rodina našla v domě přesně to, co potřebuje. 
nic víc, nic míň. 

H
na stavbě domu se podílela celá pětičlenná 
rodina, podle toho, jak komu stačily síly. 
S výsledkem své práce jsou maximálně spokojeni, 
dům si vyladili přesně podle svých potřeb
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Dřevostavba v utajení
konstrukci domu tvoří laminátové smrkové 
dřevo (přestože při pohledu zvenčí na 
dřevostavbu nevypadá). Je opatřen vnějším 
tepelněizolačním systémem z dřevěných 
vláken, na kterém je vápenná omítka. 
„u dřevostavby není podstatné, aby dům 
na první pohled vypadal jako horská roubenka. 
Můžete využívat výhody dřeva, aniž by vás to 
omezovalo esteticky,“ vysvětluje carles. okna 
i dveře pocházejí také z dílny firmy creixans. 
okna mají rámy z hliníku a dřeva a jsou 
vyplněna dvojskly nebo trojskly, podle jejich 
orientace na slunné či chladnější strany.

I na jihu občas mrzne 
v katalánsku může být v zimě velmi chladno. 
na hory se sem jezdí běžně lyžovat a sníh se 
občas dostane i do nižších poloh. Dům carlese 
a clary se nachází v jednom z nižších pohoří, 
kde teploty mohou podle místních spadnout 
až k minus sedmi stupňům. Domy se zde 
stavěly tradičně z kamene, cílem bylo hlavně 
udržovat uvnitř chlad uprostřed parného léta. 
v zimě se sice topilo v krbu, ale teplo se od něj 
moc daleko nedostalo. 

„když jsme v dětství přespávali u babičky,  
vždycky jsem se musel zabalit do několika dek, 
jelikož se pokoje nevyhřály,“ vzpomíná carles. 
Dnes chodí doma všichni jen v krátkém 
rukávu včetně clary, která je podle svých slov 
pěkně zimomřivá. Často je v zimě zaskočí, 
že venku ve skutečnosti mrzne, i když to tak 
vůbec nepůsobí. k vytápění přitom stačí jen 
trocha pelet a chytře nasměrované žaluzie, vše 
ovládá dům automaticky. kamna na pelety 
se nacházejí v centrální části domu a teplo se 
tak rozvádí rovnoměrně do ostatních částí. 
proudění tepla do pokojů usnadňují vysoké 
výsuvné dveře až ke stropu. 

v obývacím prostoru se nachází také krb 
na dřevo, ale slouží především pro zpříjemnění 
zimní atmosféry, nebo v extrémně chladných 
dnech. v neposlední řadě nechali majitelé 
nainstalovat tepelné čerpadlo vzduch/vzduch. 
když jde rodina spát, vytápění se přepne 
do chladnějšího nočního režimu, vhodného 
pro lepší spánek. pokud se ale někdo zdrží 
při práci, systém automaticky udržuje běžnou 
teplotu, dokud opravdu všichni nejsou 
v posteli.

…co se stane, když dům postihne výpadek 
proudu? 

„V dnešní době mají i klasické domy spoustu 
motorizovaných součástí, bez elektřiny tak 
nebude možné zatáhnout žaluzie a podobně, 
v tom budou mít všechny stejný problém,“ ko-
mentuje Carles. Že by se nedostali do domu, ale 
strach nemají. Přestože většina dveří funguje 
na otisk prstu, jedny mají stále klasickou klíčo-
vou dírku právě pro tyto situace. „V nejhorším 
případě by stačilo zapojit jeden malý generátor, 
který by vzhledem k nízké spotřebě domu na 
nějakou dobu situaci zachránil. Myslím, že 
celková spotřeba domácnosti je zhruba 1000 
wattů, což je velmi málo,“ upřesňuje Carles. 
Na nastavení systému Smart Home případný 
výpadek vliv nemá, po nahození pojistek zůstá-
vá vše tak, jak bylo. A kdyby přece jen k nějaké 
chybě došlo, například v přenosu signálu nebo 
připojení k internetu, systém na to okamžitě 
upozorní a odkáže majitele na místo, které je 
třeba zkontrolovat.

Z a jí m a lo n á S…

Pohled od příjezdové cesty na vstup do domu 
a vjezd do garáže. Neinformovaný kolemjdoucí 
z této strany podle fasády ani nepozná, že jde 
o dřevostavbu
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Velký masivní dřevěný stůl dodává jídelně 
rustikální atmosféru. A že je v domě zdravé klima, 
to dokazují rostliny, které zde vyloženě prospívají, 
jako například vzrostlá šeflera vedle krbu
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Výhodou chytrého systému je nejen úspora 
energie, ale především času. Rutinní činnosti 
jsou pro tuto rodinu minulostí. V domě už bydlí 
přes rok a půl a na smart home systém se plně 
adaptovali, včetně nejmladšího člena domác-
nosti, osmiletého Marçala. S užíváním aplikace, 
která slouží k ovládání jednotlivých funkcí inte-
ligentní domácnosti, prý nemá žádný problém. 

„Často jsem například někde na návštěvě 
a čekám, až se mi v koupelně rozsvítí světla, ale 
ono nic,“ směje se Clara. „Dům si dělá vše sám, 
tak na to ani nemyslíme. My už nemusíme dělat 
vůbec nic,“ doplňuje Carles. 

ZkušenoS t m a jitelů
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Na dovolenou bez obav

Zajímavým prvkem zabezpečení domu je simu-
lace přítomnosti. Když člověk odjede na delší 
dobu pryč, dům automaticky rozsvěcí světla 
a hýbe žaluziemi, aby to vypadalo, že v domě 
pořád někdo je. „Kdykoliv můžeme kontrolovat 
stav domu a vše ovládat na dálku, třeba i zavřít 
kohoutek nebo zalít zahradu. Z domu tak odchá-
zíme v klidu a bez obav,“ dodává Carles. A po-
kud by přece jen k nějaké nešťastné události 
došlo, systém o tom majitele ihned informuje.

Chytré zalévání

Velmi praktické je také zalévání zahrady, 
předem nastavené na určitou hodinu. Když 
však systém z předpovědi počasí zjistí, že bude 
v nejbližších hodinách pršet, zalévání nespustí. 

Neviditelné ovládání a hudba pro každého

Všechny funkce lze ovládat z aplikace v mo-
bilu, z nenápadných vypínačů na zdi, nebo 
z kuchyňské linky, kde jsou ovládací místa 
vyznačena jen několika drobnými bílými teč-
kami. Co která tečka ovládá a kolikrát se musí 
zmáčknout, je třeba se naučit. Dlouho to prý ale 
netrvalo. Během našeho rozhovoru najednou 
začal Carles pojíždět prsty po kuchyňské lince 
a místností se rozezněla hudba. Do systému 
jsou napojeny reproduktory po celém domě 
a každý si může ve svém pokoji pouštět hudbu 
podle svého vkusu.

Co je š tě um í Ch y trý dům

Ihned v provozu 
stavba domu trvala celkem devět měsíců 
a zapojila se do ní celá rodina, každý podle 
svých možností. přáli si v první řadě pohodlný 
a praktický dům, kde jim bude příjemně. 
„věděli jsme, že díky dřevu můžeme docílit 
komfortu jako s žádným jiným materiálem,“ 
vysvětluje carles. Dům se jim prý podařilo 
po dokončení stavby uvést do běžného 
provozu a vyhřát za jediný den, přestože 
byla zima v plném proudu. „Dodnes máme 
stejnou smlouvu na počet kilowattů jako v bytě 
o velikosti 80 m2. Dům má přitom plochu 
dvojnásobnou a mnohem více žárovek,“ chlubí 
se carles. 

Kde se daří rostlinám, tam se dobře žije 
Že je uvnitř domu zdravé a příjemné klima, 
mohou dosvědčit také rostliny, kterým se 
tam velmi dobře daří, jak nám ukazuje clara. 
v podstatě se o ně prý nemusí starat. „v našem 
bývalém bytě nás stálo hodně úsilí, aby 
prospívaly. tady je jim líp, dům dobře dýchá 
a je zde příjemné prostředí,“ dodává. 

Domyšleno do detailu
rodina truhláře si stavěla dům v podstatě 
sama. Hlavní výhodou bylo, že si ho mohli 
naplánovat přesně podle svých představ 
a doladit do detailu. „Mysleli jsme na všechno. 
například tato skříň slouží jako zeď, odděluje 
od sebe kuchyň s prádelnou a spojovací 
chodbičku, dá se do ní však vejít z obou stran,“ 
ukazuje nám clara. když se dopere a usuší 
prádlo, stačí ho z jedné strany složit do boxů 
ve skříni a z druhé strany si již každý odebírá 
čisté a složené prádlo ze své přihrádky. 

největší radost ale mají ze společné 
pracovní zóny, která se nachází před vstupy 

do jednotlivých pokojů. tvoří jej velký masivní 
stůl, kde mají všichni své vlastní pracovní 
místo, soustředí se na vlastní práci, a přitom  
jsou pohromadě. rodina se tam schází každý 
den. „pokoje používáme pro odpočinek, nejsou 
tam ani pracovní stoly. tady má každý své 
místo, ale zároveň je to prostor pro soužití,“ 
komentuje carles. společnou pracovnu 
využívají mnohem víc než gauč u televize. 

Pohled z terasy do studovny, v níž se rodina každý 
den schází a tráví zde společný čas. Sdílenou 
pracovnu podle svých slov využívají mnohem víc 
než obývací pokoj

Ložnici Clary a Carlese obklopují velká prosklená okna, která rámují 
výhled do kraje a nabízejí během roku proměnlivé obrazy
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kuchyňský pult je nejen srdcem kuchyně, ale 
zároveň ovládacím centrem systému loxone. 
kuchyni a chodbičku odděluje skříňová stěna, 
která je částečně přístupná z obou stran

Pohled ze studovny na terasu. 
dům je z jedné strany téměř plně 
prosklený, což pocitově zvětšuje 
jeho interiér, příjemně ho 
prosvětluje a zároveň propojuje 
s exteriérem
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Užitná plocha: 260 m2 

Zastavěná plocha: 317 m2 

Konstrukce: Dřevěná konstrukce, zateplení, 
vápenná omítka 

Výplně otvorů: Okna s dvojskly nebo trojskly, 
ze dřeva a hliníku

Dveře: Dřevěné posuvné, vysoké až ke stropu 

Vytápění: Kamna na pelety, krb, tepelné čerpa-
dlo, slunce

teCh n iCk é Úda je

Fusteria i Mobles J. Creixans

Rodinná firma Creixans se nachází v severní 
části Katalánska ve městě Roda de Ter. Se dře-
vem se zde pracuje už přes 100 let. Vyrábí jak 
nábytek do domácností, tak vybavení pro firmy. 
Zabývají se také inovacemi a vývojem vlastních 
produktů. V posledních letech přibyla pod firmu 
značka Kses, která nabízí zcela dokončené, pří-
rodní a energeticky úsporné domy ze dřevěné 
struktury s minimálními náklady na údržbu. 
Firma Creixans se postará o veškeré vybavení 
domu včetně nábytku, oken a dveří a instalace 
systému inteligentního bydlení Loxone. 

Kontakt: https://www.creixans.com/
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Přízemí

obytné prostory I zázemí

předsíň wellness

WC

garáž

Díky své poloze na kraji vesnice 
poskytuje dům nádherné výhledy 
na místní kostel a vlnící se krajinu, 
kterou mohou rodiče obdivovat 
přímo ze své ložnice
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Hlavní obytná část se nachází 
v patře, v přízemí je velkorysá 
garáž, místnost pro masáže 
a malá šatna. V budoucnu 
zde přibude ještě menší 
domácí posilovna
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